
2020D21443 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Justitie en Veiligheid heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de brief van 
29 april 2020 inzake de Wijziging van de begrotingsstaten van het 
Ministerie van Justitie en Veiligheid (VI) voor het jaar 2020 (wijziging 
samenhangende met de Voorjaarsnota) (Kamerstuk 35 450 VI). 

De voorzitter van de commissie,
Van Meenen 

De griffier van de commissie,
Hessing-Puts 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2020D21443 1



Nr Vraag 

1 Bevat de eerste suppletoire begroting financiële gevolgen van de 
genomen coronamaatregelen? Zo ja, kunt u die specificeren? 

2 Kunt u voorzien in een overzicht van (te verwachten) financiële 
gevolgen van de coronamaatregelen voor de JenV-begroting? 

3 Wat is de oorzaak van de verhoogde capaciteitsbehoefte van de 
justitiële keten in 2020 en verder? 

4 Hoe verhoudt de verhoogde capaciteitsbehoefte van de justitiële 
keten zich tot de dalende criminaliteitscijfers? 

5 Waarom wordt in 2020 45 miljoen euro minder uitgegeven aan de 
digitalisering van de strafrechtketen? Is deze digitalisering 
succesvol afgerond? 

6 Zijn er gevallen bekend en extra kosten gemaakt, omdat de 
meervoudige nationaliteit van een persoon tot complicaties heeft 
geleid op het gebied van uitlevering? Zo ja, bij welke landen 
komen deze complicaties met regelmaat voor? 

7 Kunt u het extracomptabele overzicht van de coronamaatregelen 
aan de Kamer doen toekomen? 

8 Zijn de financiële gevolgen van de coronamaatregelen van diverse 
organisaties in de justitie- en veiligheidsketen reeds verwerkt in de 
eerste suppletoire begroting? Zo ja, kunt u per begrotingsartikel 
aangeven welke budgettaire gevolgen er zijn? Zo nee, waarom niet 
en wanneer wordt dit wel gedaan? 

9 Wat zijn de gevolgen voor de realisatie van het beleid door de 
verlaging van de uitgaven aan externen als onderdeel van de 
apparaatsuitgaven met 5 miljoen euro? Van welke organisatieon-
derdelen zal dit ten koste gaan? 

10 Is de doorgeschoven 22 miljoen Euro van het ondermijningsbud-
get al gereserveerd voor bepaalde onderdelen? Zo ja, welke? 

11 Als gevolg van welke frictiekosten moest er bij de Dienst Justitiële 
Inrichtingen (DJI) een kasschuif plaatsvinden? 

12 Hoe groot was de kasschuif op de vroegpensioenregeling bij de 
politie? 

13 Waaraan worden de extra middelen voor de sociale advocatuur 
besteed? 

14 Omvatten de extra middelen voor de sociale advocatuur ook de 
kosten voor de tegemoetkomingsregeling die op 20 mei 2020 is 
aangekondigd door de Minister voor Rechtsbescherming? Zo nee, 
wat zijn de verwachte kosten hiervan in 2020? 

15 Wat kost een extra rechter per jaar? 
16 Wat kost de opleiding van een rechter? 
17 Hoeveel fte is nodig om de werkvoorraad bij de rechtspraak weg te 

werken? 
18 Hoe zal de werkvoorraad bij de rechtspraak zich de komende vijf 

jaar ontwikkelen? 
19 Hoe zijn de prognoses voor de personele ontwikkeling bij de 

rechtspraak voor de komende vijf jaar? 
20 Hoeveel uur steekt een zittende rechter gemiddeld in het opleiden 

van een rechter in opleiding? 
21 Wat zijn de oorzaken van de tegenvaller van 2,8 miljoen euro bij 

het onderdeel boeten en transacties? 
22 Hoe verhouden de verhoogde uitgaven voor de politieacademie 

zich tot de instroom van nieuwe agenten? 
23 Hoe verhouden de verhoogde uitgaven voor taptolken zich tot de 

geïntensiveerde aanpak ondermijning? 
24 Wat is de oorzaak achter de extra uitgaven voor subsidies specifiek 

ten behoeve van opsporing bij artikel 31 politie? 
25 Wat kost een extra politieagent/wijkagent per jaar? 
26 Wat kost een extra digitaal rechercheur per jaar? 
27 Wat kost een extra financieel rechercheur per jaar? 
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28 Klopt het dat er in 2020 geen hogere uitgaven aan de politie 
worden verwacht als gevolg van de coronacrisis? Hoe kan het dat 
er geen financiële gevolgen kleven aan de in het eerste halfjaarbe-
richt politie van 2020 genoemde conclusie dat buiten de opsporing 
van criminaliteit het werkaanbod flink is toegenomen? Wanneer er 
toch financiële gevolgen zijn voor de politie als gevolg van de 
coronamaatregelen, gaan die dan ten koste van andere 
beleidsaspecten? 

29 Wanneer is het onderzoek naar de personele bezetting van de 
Autoriteit Persoonsgegevens (AP) afgerond? Is sprake van een 
vertraging? 

30 Hoeveel locaties en vestigingen van het Juridisch Loket zijn er en 
wat zijn de prognoses voor de komende vijf jaar? 

31 Hoeveel medewerkers zijn actief bij het Juridisch Loket en wat zijn 
de prognoses voor de komende vijf jaar? 

32 Hoeveel sociaal advocaten waren de afgelopen vijf jaar op 
jaarbasis actief en hoe zijn de prognoses voor de komende vijf 
jaar? 

33 Wat verklaart de toename van de te verwachte instroom van 
rechtszaken ter waarde van 1 miljoen euro aan griffierechten? 

34 Aan welke onderdelen zal de extra begrote uitgave van 
208 miljoen euro worden besteed bij de Regionale Informatie en 
Expertise Centra (RIEC’s)? 

35 Hoe wordt de 88 miljoen euro besteed die in 2020 beschikbaar is 
voor de brede aanpak ondermijning? 

36 Wat kost een extra officier van justitie per jaar? 
37 Wat kost de opleiding van een officier van justitie? 
38 Wat kost een extra advocaat-generaal bij het openbaar ministerie 

(OM) per jaar? 
39 Wat kost de opleiding van een advocaat-generaal bij het OM? 
40 Wat is de werkvoorraad van het OM? 
41 Hoeveel fte is nodig om de werkvoorraad van het OM weg te 

werken? 
42 Hoe zal de werkvoorraad bij het OM zich de komende vijf jaar 

ontwikkelen? 
43 Hoe zijn de prognoses voor de personele ontwikkeling bij het OM 

voor de komende vijf jaar? 
44 Waarom is er een tegenvaller op het onderdeel boetes en 

transacties en waarom verwacht u een forse meerjarige meevaller 
op boetes en transacties? 

45 Hoe wordt de 141 miljoen euro besteed die in 2021 beschikbaar is 
voor de brede aanpak ondermijning? 

46 Waarom wordt naar aanleiding van het prognosemodel justitiële 
ketens het budget van de DJI en de justitiële jeugdinrichtingen 
verhoogd? 

47 Kan worden aangegeven wat een extra fte op jaarbasis zou kosten 
voor de functiegroepen binnen het gevangeniswezen: 1. PIW’ers, 
2. Complexbeveiligers en medewerkers visitatie, 3. Arbeidsmede-
werkers, 4. Gedetineerden, 5. Medewerkers medische dienst, 
6. Psycholoog, inrichtingsarts en hoofd Zorg, 7. Intern Bijstands-
team, 8. Commissie van Toezicht, 9. Team Bibliotheek, Onderwijs 
en Sport, 10. Geestelijke Verzorging en 11. Afdelingshoofden 
leefafdelingen en hoofd Veiligheid. 

48 Wat is de achtergrond van de in te vullen taakstelling? Welke 
JenV-taken worden geraakt door deze taakstelling? Hoe verhoudt 
deze taakstelling zich tot de onderuitputting van de begroting? 

49 Op welke onderdelen en taken zal prijsbijstelling achterwege 
blijven? 

50 Welke bijdragen zijn er extra gedaan aan de Veiligheidsregio’s 
sinds dit jaar? Kunt u een uitsplitsing maken per Veiligheidsregio? 
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51 Wat is de oorzaak van de lagere begrote kosten voor het Nationaal 
Cyber Security Centrum (NCSC)? 

52 Wat zijn de oorzaken van de hoger uitgevallen kosten voor de 
Onderzoeksraad voor Veiligheid (OVV)? 

53 Welke opdrachten vallen onder het kopje «overige opdrachten» bij 
artikel 36 Contraterrorisme en nationaal veiligheidsbeleid? 

54 Welke subsidies vallen onder «overige subsidies» bij artikel 36 
Contraterrorisme en nationaal veiligheidsbeleid? 

55 Wat is de oorzaak van de hogere overige subsidies bij artikel 36 
Contraterrorisme en nationaal veiligheidsbeleid? 

56 Wat is de (verwachte) asielinstroom over 2020 en hoeveel hoger is 
dit dan verwacht bij het vaststellen van de begrotingsstaat voor het 
Ministerie van Justitie en Veiligheid 2020? 

57 Wat zijn de tot op heden al gemaakte kosten als gevolg van 
dwangsommen voor asielzoekers in 2020? 

58 Kunt u de geraamde kosten voor dwangsommen aan asielzoekers 
toelichten? 

59 Hoeveel asielzoekers hebben recht op een dwangsom en wat is het 
gemiddeld aantal dagen waarover de Immigratie- en Naturalisatie-
dienst (IND) een dwangsom moet betalen? 

60 Welk percentage van de totale dwangsomkosten bestaat uit 
dwangsommen en welk percentage bestaat uit apparaatskosten? 

61 Wat zijn de totale kosten samenhangend met de Grieks-
Nederlandse samenwerking voor opvang van asielkinderen op het 
Griekse vastenland en is een gedeelte hiervan al verwerkt in de 
voorjaarsnota? 

62 Wat was de hoogte van de asielreserve op 1 januari 2020 en hoe 
was het verloop de afgelopen maanden? Wat is de oorzaak van het 
verloop?
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